

工人日报

WORKERS' DAILY

中工网 <http://www.worker.cn>

2009年9月27日 星期日 农历己丑年 八月初九

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

27

第16642期

(今日四版)

出席联合国系列会议和二十国集团领导人第三次金融峰会

胡锦涛回到北京

沈阳一个金姓家庭，从儿童福利院领养了21个孩子，供他们吃穿住，还量身教他们琴棋书画……

他们为“弃儿”设计未来

小”金铺中。他1986年从沈阳音乐学院毕业，分配到辽宁歌剧院担任演奏员。工作之余，金铺中办起了少儿艺术班。因为是“科班”出身，很有吸引力，来学习的孩子很多。

2000年一天，金铺中开车路过沈阳市儿童福利院。好奇心驱使他走了进去。孩子们虽然穿戴整齐，但稚嫩的脸上缺少光彩和灵气。

院长告诉他，这些孩子几乎全是被父母抛弃的，有的还是多年“流浪儿”，多数没受过教育。十几岁的孩子还不会写字和10位数以内加减法。

金铺中受到强烈震撼。他向院长表示：愿意来福利院义务当老师。以后他每周都到儿童福利院一两次，教孩子们拉小提琴、下围棋，有时和他们一起做游戏。

不知什么时候，家人在给金铺中洗衣服时发现他兜里的小纸条，有时是简单的3个字：我想你。有时是一幅画：一个大人领着个孩子。金铺中拿着这些纸条，给家人讲福利院那些孩子们的故事。

听了他的讲述，父亲金泽民、母亲白渝红、大哥金辅人、二哥金辅民、姐姐金辅华都相继到福利院看望那些孩子。

2003年8月，金铺中提出，从福利院领养几个孩子。哥哥姐姐一致同意。

父亲金泽民提醒：孩子们吃、穿、上学和就业，你们能管多少？管多长时间？要拿出个方案。不能脑袋一热把孩子们领回来，过不了几天又送回去。

大家认真商量后很快拿出方案。金泽民老两口一个月退休金6000多元，用不了的都拿出来；大哥金辅人在东北输油管理局工作，收入不错，出钱。姐姐金辅华教语文数学，妻子司明飞照顾孩子们生活。

2003年9月1日，他们从沈阳儿童福利院领回7个孩子，接着又领回14个。其中6个有残疾。

正所谓，授人以鱼不如授人以渔。对于弱势群体的救助，不应仅限于逢年过节时的关怀探望，也不仅限于群情激昂时的慷慨解囊，更多应是在物质帮助和精神鼓励的同时，让他们拥有生活的勇气和谋生的技艺。

对于他们的帮助，不应只追求刹那感性的捐款捐物，更多应追求平淡背后的长久鼓励与扶持。

就这样，他们才有可能克服自卑，抛却懦弱，真正融入社会，获得新生。

棋，有时和他们一起做游戏。

新华社北京9月26日电 在赴美国出席联合国气候变化峰会、第64届联合国大会一般性辩论、安理会核不扩散与核裁军问题峰会和二十国集团领导人第三次金融峰会后，国家主席胡锦涛于26日晚乘专机回到北京。国务院副总理王岐山，中共中央书记处书记、中央办公厅主任令计划，中共中央书记处书记、中央政策研究室主任王沪宁，国务委员戴秉国等陪同人员同机抵京。

胡锦涛走进联合国总部，很多联合国工作人员欣喜地簇拥过来，无数华侨华人期盼地站在道路旁眺望，来自世界各地的3500多名记者高度关注。

胡锦涛走进二十国集团领导人第三次金融峰会现场的瞬间，东道国美国总统奥巴马热情相迎，无数照相机喷放光闪。

胡锦涛出席4个峰会，发表4篇重要讲话，向国际社会全方位宣示中国对国际事务的基本理念和原则。

——面对前所未有的机遇和挑战，国际社会应该继续携手并进，秉持和平、发展、合作、共赢、包容理念，推动建设持久和平、共同繁荣的和谐世界，为人类和平与发展的崇高事业不懈努力。”题为“同舟共济 共创未来”的重要讲话，诠释了中国高举和平、发展、合

作旗帜，对同各国人民一道推动建设持久和平、共同繁荣的和谐世界的炽热追求。

——当前，我们的首要任务仍然是应对国际金融危机、推动世界经济健康复苏，同时要坚定不移推进国际金融体系改革，在解决全球发展不平衡进程中实现世界经济全面持续平衡发展。”题为“全力促进增长推动平衡发展”的重要讲话，通过三个“坚定不移”主张，展现了中国积极参与应对国际金融危机的国际合作、共同战胜国际金融危机的坚定信心。

(下转第2版)

中国理念 中国作用

——写在胡锦涛主席出席联合国系列会议和二十国集团领导人第三次金融峰会之后

□新华社记者 刘东凯

2009年9月25日，当地时间下午5时许，中国国家主席胡锦涛乘坐的专机从匹兹堡国际机场起飞。大地苍翠，江河纵横，这方山水见证了中国国家元首出席联合国气候变化峰会、第64届联合国大会一般性辩论、安理会核不扩散与核裁军峰会、二十国集团领导人第三次金融峰会的历史时刻。

胡锦涛在4天的时间出席4个峰会，就全球重大问题向世界宣示中国主张、中国立场，同出席峰会的140多个国家的领导人交流，这是新形势下我国进行的一次重大外交行动。

胡锦涛走进联合国总部，很多联合国工作人员欣喜地簇拥过来，无数华侨华人期盼地站在道路旁眺望，来自世界各地的3500多名记者高度关注。

胡锦涛走进二十国集团领导人第三次金融峰会现场的瞬间，东道国美国总统奥巴马热情相迎，无数照相机喷放光闪。

胡锦涛出席4个峰会，发表4篇重要讲话，向国际社会全方位宣示中国对国际事务的基本理念和原则。

——面对前所未有的机遇和挑战，国际社会应该继续携手并进，秉持和平、发展、合作、共赢、包容理念，推动建设持久和平、共同繁荣的和谐世界，为人类和平与发展的崇高事业不懈努力。”题为“同舟共济 共创未来”的重要讲话，诠释了中国高举和平、发展、合

(下转第2版)

标题新闻

- 李长春观看“国家重大历史题材美术创作工程作品展”
- 习近平在中央党校学习贯彻四中全会精神报告会上强调 学习全会决定要认真学习深刻理解 落实全会精神要踏踏实实求成效
- 李克强在江西考察时强调 贯彻党的十七届四中全会精神 推进经济转型创新发展模式

(据新华社)

庆祝新中国成立60周年全国职工摄影展落幕

本报讯(通讯员王东明)9月25日，历时7天的庆新中国成立60周年全国职工摄影展在山西平遥县圆满落幕。本次摄影展受到各界人士广泛关注，累计十余万人参观摄影展。

本次影展主题为“60·力量·作为”，由中华全国总工会宣传教育部、全国职工文化体育协会主办，山西省总工会承办。本次摄影展是全国工会迎国庆系列活动之一，也是一项全总示范性职工文体活动，得到了全国职工摄影工作者和摄影爱好者的广泛响应。

经各地工会组织初步遴选，大组委会共收到作品3760余幅，经专家评审，评选出入围作品500幅，从中评选出了一等奖15幅、二等奖30幅、三等奖50幅，优秀奖和入围奖作品405幅。

摄影展作品分为“民族脊梁”、“激情岁月”、“和谐乐章”、“锦绣家园”四个篇章，从不同角度展现了本次摄影展的主题，展示了新中国成立60年来中国工人阶级的伟大贡献和中国工会的伟大成就。

社会记事



北京东城区距今已有700多年历史的玉河在消失半个世纪之后，经过将近7年的复建恢复了其历史风貌。玉河也叫京杭运河，曾是漕运进京的通道。从1918年开始至1956年，玉河逐渐断水并被填埋。图为9月26日玉河重现当年“水穿街巷”的历史景观。

本报记者 许之丰 摄

感言

超越同情

长大，教给他们成才的本领，让他们真正独立。

正所谓，授人以鱼不如授人以渔。对于弱势群体的救助，不应仅限于逢年过节时的关怀探望，也不仅限于群情激昂时的慷慨解囊，更多应是在物质帮助和精神鼓励的同时，让他们拥有生活的勇气和谋生的技艺。

对于他们的帮助，不应只追求刹那感性的捐款捐物，更多应追求平淡背后的长久鼓励与扶持。

就这样，他们才有可能克服自卑，抛却懦弱，真正融入社会，获得新生。

大家认真商量后很快拿出方案。金泽民老两口一个月退休金6000多元，用不了的都拿出来；大哥金辅人在东北输油管理局工作，收入不错，出钱。姐姐金辅华教语文数学，妻子司明飞照顾孩子们生活。

2003年9月1日，他们从沈阳儿童福利院领回7个孩子，接着又领回14个。其中6个有残疾。

正所谓，授人以鱼不如授人以渔。对于弱势群体的救助，不应仅限于逢年过节时的关怀探望，也不仅限于群情激昂时的慷慨解囊，更多应是在物质帮助和精神鼓励的同时，让他们拥有生活的勇气和谋生的技艺。

对于他们的帮助，不应只追求刹那感性的捐款捐物，更多应追求平淡背后的长久鼓励与扶持。

就这样，他们才有可能克服自卑，抛却懦弱，真正融入社会，获得新生。

青海召开模范集体和模范个人表彰大会

政府关于表彰青海省模范集体、劳动模范和先进工作者的决定》。

宋秀岩说，面对机遇和挑战的新形势、面对推动跨越发展、绿色发展、和谐发展和统筹发展的新任务，我们比以往任何时候都更加需要劳模精神在全社会广泛宣传、发扬光大。越是条件艰苦，越是面对危机和挑战，越需要我们学习和弘扬劳模精

神，要立足本职、扎实工作，在平凡岗位上创造一流业绩，以更加昂扬的斗志、更加务实的作风、更加扎实的工作，创造出无愧于时代的新的业绩。

受到表彰的全体模范集体和模范个人还发出《倡议书》，倡议全省各行各业的广大劳动者立足本职，提升素质，艰苦奋斗，团结一致，以实际行动争当和谐社会的维护者。

背景链接

“傻子”大事记

1965年，年广久承父业摆起水果摊。1966年，年广久因卖板栗被关二十多天。

1972年，年广久跟邻居熊师傅学会炒瓜子手艺，转向经营瓜子。

1979年12月，注册“傻子瓜子”商标。

1980年，邓小平肯定了安徽的包产到户，第一次提及“傻子”瓜子。

1984年，邓小平第二次提到“傻子”，个体户雇工问题解决。

1991年5月，年广久被刑罚。

1992年，邓小平南巡再次谈到“傻子”，年广久被宣告无罪释放。

1994年，年广久再出山，成立安徽芜湖傻子瓜子技术开发有限公司。

2000年8月，年广久将“傻子瓜子”商标卖给长子和次子。

2008年，年广久依旧采取专卖店包围超市的策略与同行竞争。

(王瑜整理)

六十年来人和事 新中国成立六十周年特别报道(之十三)

30年前，他开始卖瓜子。30年后，他在“傻子瓜子专卖店”里谋划着公司年销售额超20亿元后的经营去向——

年广九：与“傻子瓜子”一起沉浮

的经商之道。

“做生意，讲究的是信用和道义。别人不相信你，你还能做生意？”

1972年，和邻居一位姓熊的师傅学会了炒瓜子的手艺后，年广九每天晚上七八点钟开始炒瓜子，一口气干到第二天早晨5点，洗洗脸，稍微睡一会儿后，7点钟左右又起来，开始

把炒好的瓜子分包包好。等到下班时间，他就出去偷偷地卖。

摆过水果摊，卖过板栗，作为“资本主义尾巴”被割掉后又因“投机倒把罪”入狱的年广九与管理者玩起了“游击战”。和别人不一样的是，年广九卖的瓜子味道香，个儿大，分量足，利薄得很，同行都称他“傻子”。

这样的“傻子”在顾客眼里成了最信任的

人。1978年，当“万元户”刚刚成为流行词汇时，年广九的收入早已超过了“万元户”的概念。

30过去了。守法经营者早已过了害怕当“资本主义尾巴”被割的年代，然而，经历了商海沉浮的年广九仍然持续着这样的“傻”。

当各地小厂将每袋50斤的瓜子运过来堆在他的仓库里的时候，他对看管仓库的工人说：不用担心瓜子会变少，瓜子在储存、搬

运过程中总会少一点嘛。当计算仓库的瓜子总量时，年广九总会将运过来的瓜子总重量打“1-1.5个点的折扣”。工人们因此“少了很多心理负担”。

有人要开新的“傻子瓜子”连锁店，年广九总是允许他有几个月的“试验期”。“如果你觉得地段不好，经营做不上去，你可以全额退货。”年广九如此拍板。

(下转第2版)

30年前，年广九卖瓜子，如果有人问“够秤吗”，年广九二话不说，抓起一把瓜子就放到别人袋子里。“傻子”因此得名。

“见到我店里买瓜子的，无论哪一种瓜子，随便尝。”如今，年广九依然固守着这样

的经商之道。

“做生意，讲究的是信用和道义。别人不相信你，你还能做生意？”

1972年，和邻居一位姓熊的师傅学会了炒瓜子的手艺后，年广九每天晚上七八点钟开始炒瓜子，一口气干到第二天早晨5点，洗洗脸，稍微睡一会儿后，7点钟左右又起来，开始

把炒好的瓜子分包包好。等到下班时间，他就

出去偷偷地卖。

摆过水果摊，卖过板栗，作为“资本主义尾巴”被割掉后又因“投机倒把罪”入狱的年广九与管理者玩起了“游击战”。和别人不一样的是，年广九卖的瓜子味道香，个儿大，分量足，利薄得很，同行都称他“傻子”。

这样的“傻子”在顾客眼里成了最信任的

人。1978年，当“万元户”刚刚成为流行词汇时，年广九的收入早已超过了“万元户”的概念。

30过去了。守法经营者早已过了害怕当“资本主义尾巴”被割的年代，然而，经历了

商海沉浮的年广九仍然持续着这样的“傻”。

当各地小厂将每袋50斤的瓜子运过来堆

在他的仓库里的时候，他对看管仓库的工人说：不用担心瓜子会变少，瓜子在储存、搬

运过程中总会少一点嘛。当计算仓库的瓜子总量时，年广九总会将运过来的瓜子总重量打“1-1.5个点的折扣”。工人们因此“少了很多心理负担”。

有人要开新的“傻子瓜子”连锁店，年广九

九总是

允许他有几个月的“试验期”。

“如果你觉得地段不好，经营做不上去，你可以全额退货。”年广九如此拍板。

(下转第2版)

30年前，年广九卖瓜子，如果有人问“够秤吗”，年广九二话不说，抓起一把瓜子就放到别人袋子里。“傻子”因此得名。

“见到我店里买瓜子的，无论哪一种瓜子，随便尝。”如今，年广九依然固守着这样

的经商之道。

“做生意，讲究的是信用和道义。别人不相信你，你还能做生意？”

1972年，和邻居一位姓熊的师傅学会了炒瓜子的手艺后，年广九每天晚上七八点钟开始炒瓜